Araba > Benzin manti§ina gére insan - ?
Yukarida soru igareti yerine asagidakilerden
hangisi gelmelidir?

A) Besin  B) Enerji C)Buyume D) Su

Hatice, 6zdes oyuncak kamyonlardan ve egim-
den olusan yukaridaki diizenegi hazirlayip kam-
yonlari ayni yukseklikten serbest birakiyor. 1 nu-
marall kamyon K'ya, 2 numarali kamyon ise L'ye
kadar ulasiyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 1 numarall kamyona daha az stirtinme kuvve-
ti etki etmigtir.

B) 2 numarali kamyona hareketi yéniinde surtun-
me kuvveti etki etmigtir.

C) Hatice bu deneyle siirtinmenin zemine gore
degisecegini ispatlamistir.

D) 2 numarali kamyona daha ¢ok sirtinme kuv-
veti etki etmistir.

Isik Ses

K : Dogrusal yayilr. L : Dalgalar halinde

yayilir.
M : Opak maddede N : En hizli katida
ilerler. ilerler.

R : Enerji tarudur. S : Boslukta yayilir.

Yukaridaki tabloyu hazirlayan Zeynep tabloda
hata yapmistir.

Hangi climlelerin yerini degistirirse tablo dog-
ru olur?

A)M-S B)M-N C)K-L D)R-S

Madeni
Itk para streg film
Buhar —> Qii
922 = laciklar
l y J Deniz

suyu

Ahmet, teknesiyle denize agilmis ancak suyu bit-

mistir. Cok susayan Ahmet sekildeki diizenegi ha-

zirlamistir.

Buna gore;

1. Bu diizenekte buharlagsma ve yogusma olaylari
olmustur.

2. Duzenek sayesinde tuzsuz su igecektir.

3. Havanin sicakhigi artarsa kapta daha ¢ok su
birikir.

sorularina Evet / Hayir diye cevap verildigin-

de siralama sirasiyla asagidakilerden hangisi

gibi olur?

A) Evet - Evet - Evet  B) Hayir - Hayir - Hayir

C) Evet - Hayir - Hayir D) Hayir - Evet - Evet

Markete alis-verise giden Kerem, markette te-
mizlik Grinlerinin, yiyeceklerin, meyve-sebzelerin
ayri ayri yerlere konuldugunu gérmustir. Kerem
canhlarin siniflandinimasini marketteki diizene
benzeterek asagidaki cimleleri kurmustur.

|. Markette benzer Grtnler bir araya kondugu
gibi canlilarda benzer &zelliklerine gore sinif-
landirilir.

Il. Marketteki siniflandirma alis verisimizi kolay-
lagtirdigi gibi canhlar siniflandirmada onlari
incelememizi kolaylastirir.

Bu ifadelere goére asagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) Her iki cimlede yanlistir.

B) I. Cumle dogru, Il. Ciimle yanlistir.

C) II. Cumle dogru, I. Ctimle yanhstir.

D) Her iki cimle dogrudur.

Ogretmen Engin’e “Hayvanlar kaga ayrilir ve birer

ornek verir misin ?” diye sorar.

Engin “Ogretmenim, hayvanlar omurgali ve omur-

gasiz olmak Uzere ikiye ayriir. Ornegin yilan

omurgasiz, solucan ise omurgali hayvandir” der.

Buna goére Engin i¢in asagidakilerden hangisi

so6ylenebilir?

A) Hayvanlari siniflandirmasini bilmiyor ama ver-
digi 6rnekler dogrudur.

B) Hayvanlarin siniflandirmasini biliyor verdigi or-
neklerde dogrudur.

C) Hayvanlarin siniflandirmasini ve 6&rnekleri
yanlis biliyor.

D) Hayvanlar siniflandirabiliyor ama &rneklerini
bilmiyor.

Ozdes devre elemanlariyla hazirlanan basit
elektrik devreleri i¢in asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Ampuliin parlakliginda pilin etkisini arastirmak
icin 1 ve 2 numaral devreleri kullanmalidir.

B) Ampulin parlakhiginda ampul sayisinin etki-
sini arastirmak i¢in 1 ve 3 numarali devreleri
kullanmalidir.

C) Ampul parlakhgi en fazla olan devre 3 numa-
rali devrededir.

D) 2 numaral devredeki ampul 4 numarali devre-
deki ampulden daha parlaktir.

. Basit elektrik devresinde ampul sayisi ayni ka-
lip pil sayisi artarsa ampul parlakhg artar.

. Basit elektrik devresinde pil sayisi ayni kalip

ampul sayisi artarsa ampul parlakhgr artar.

Basit elektrik devresinde anahtar olmasa da

ampulun 1sik vermesi saglanabilir.

Yukandaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) L lTvelll B)lvell
C)lvell D) llve lll

isfahan Ogretmen 6zdes ampul, pil, iletken tel ve
anahtar ile yukaridaki dtizenekleri hazirlamistir.
K dizeneginde ampul daha parlaktir.

Buna gore o6gretmen asadidaki sorulardan
hangisine cevap verebilmek i¢in bu diizenegi
hazirlamigtir?

A) Ampuliin parlakhiginda pil sayisi etkili midir?

B) Ampultn parlakhidinda ampul sayisi etkili mi-
dir?

C) Ampuluin parlakliginda iletkenin cinsi etkili mi-
dir?

D) Ampulun parlakhginda iletkenin kalnhgr etkili
midir?

Zehra’'nin sabah kahval-
/4 tisinda ekmek, yumurta
ve sut vardir.
Zehra’nin dengeli bes-
lenmesi i¢in kahval-
tisinda baska hangi
besinler bulunmasi ge-
rekir?

A) Kofte- Tavuk eti

B) Sucuk- Salam

C) Tereyagh bal- Maydanoz
D) Yogurt- Peynir




D D
Ozdes devre elemanlarini kullanarak, sekildeki
diizenekleri hazirlayan Emine Ogretmen 6gren-
cisi Eliften bagimh, bagimsiz ve kontrol degis-
kenlerinin yazili oldugu tablo hazirlamasini ister.
(Devrelerde kablo uzunluklar esittir.)

Elif'in yaptigi tablolardan hangisi dogrudur?
A)

Bagimli degisken Ampuluin parlakhgi

Bagimsiz degisken Pil sayisi

Kontrol edilen degisken |iletkenin boyu

B) Bagimli degisken Ampul sayisi

Bagimsiz degisken Ampul parlaklig
Kontrol edilen degisken | iletkenin boyu

) Bagimli degisken Pil sayisi

Bagimsiz degisken Ampul parlaklig

Kontrol edilen degisken | Anahtar sayisi

B) Bagimli degisken Ampuliin parlakhgi
Bagimsiz degisken lletkenin boyu

Kontrol edilen degisken | Pil sayisi

............ elektrik enerjisini 11k enerjisine donus-
tardr. ............ ise elektrik enerjisi Uretir.
Yukarida verilen ifadelerde bosluklara sirasiy-
la agsagidakilerden hangileri gelmelidir?

A) Pil - Ampul

B) Ampul- Anahtar

C) Pil - Baglanti kablosu

D) Ampul - Pil

Devre Elemani Sembolii D/Y
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Sekildeki devre elemanlar ile sembollerinin es-
lestirildigi  tabloyu “Dogru” ve “Yanlis” seklinde
dolduran 6grenci her yaptigi dogru eslesme igin
25 puan alacaktir.

Buna gore 6grencinin aldigi not kagtir?
A) 100 B) 75 C) 50 D) 25

Ampul parlakhgi

Devreler

K L
Ozdes devre elemanlarinin kullanildigi K ve L
devrelerinin ampul parlakhgu ile ilgili grafik yukari-
da verilmistir.
Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Devrelerin pil sayilari esit oldugunda K'nin am-
pul sayisi fazla olur.

B) Devrelerin ampul sayilari esit oldugunda L'nin
pil sayisi az olur.

C) Devrelerin pil ve ampul sayilari esitse K daha
parlak yanar

D) Devrelerin ampul sayilari esit oldugunda L'nin
pil sayisi fazla olur

Basit elektrik devresinde ampul 1sik vermiyor-
sa bu durumun nedeni agagidakilerden hangi-
si olamaz?

A) Anahtar kapalidir.

B) Lamba duya iyi yerlesmemistir.

C) Pilin 6dmru bitmistir.

D) Ampuliin igindeki tel kopuktur.

Ozellikleri

1. Yumurta ile ¢ogalir.
2. Yavru bakimi yoktur.
3. Omurgal hayvandir.
Yukarida 6zellikleri verilen balik yerine serge
fotografi konsaydi hangi bilgilerin degismesi
gerekirdi?

A)1,2ve3 B)1ve3

C)2ve3 D) Yalniz 2

() Karinca omurgasiz hayvandir.

() Yarasa memeli hayvandir.

() Balina baliktir.

ifadelerinde dogru olanlara “D” harfi, yanls
olanlara “Y” harfi yazildiginda sirasiyla paran-
tezlere gelecek harfler agsagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

A)DDD B)DDY C)YDD D)DYD

® Sekildeki elektrik devre-
sini kuran Sezai ampu-
1tn 11k vermedigini gor-
mastr.

{1t
Sezai ampuliin 151k vermesini saglamak igin
asagidakilerden hangisini yapmasi gerekir?
A) Anahtari agmali

B) Devreye bir ampul daha eklemeli

C) Devredeki iki pilden birini ¢ikarmali

D) Ampult pillere yakin yerden takmal

Mantarlarla ilgili olarak asagidakilerden hangi-
si yanhstir?

A) Hem zararli hem faydali olanlari vardir.

B) Bitki tarudar.

C) Bazi gesitleri mayalanma olaylarinda gérevlidir.
D) Cicek denen organi yoktur.

Sutten yogurt olugsmasini saglayan canh tiirii

ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlig-

tir?

A) Kendi besinini kendisi tretebilirler.

B) Ciplak gozle gorilmeyecek kadar kiigukturler.

C) Cok sicak ve cok soguk ortamlarda yasaya-
mazlar.

D) Bu tiir canlilarin bir kismi zararldir.
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